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Kabinetsreactie oproep MVO NL en grote bedrijven om 

echt aan de slag te gaan met de circulaire economie 

 

Aanleiding 

Op 1 april publiceerde MVO Nederland samen met een aantal grote bedrijven een 

manifest waarin zij oproepen tot actie om de circulaire economie op schaal te 

brengen. Het lid Kostić (PvdD) heeft in het ordedebat van 2 april jl. verzocht om 

een kabinetsreactie voor het commissiedebat van 16 april 2025. Daarnaast 

hebben de leden Gabriëls en Stultiens (GroenLinks/PvdA) Kamervragen gesteld 

naar aanleiding van de publicatie van het Manifest.  

 

In de verzamelbrief Circulaire Economie van 14 april 2025 is toegezegd de door lid 

Kostic gevraagde brief te sturen, uiterlijk in de maand mei. 

 

Met de bijgevoegde brieven geeft u, mede namens de Minister van KGG en de 

Staatssecretaris van Financiën, reactie en antwoord. 

Geadviseerd besluit 

Het verzenden van de brieven aan de Tweede Kamer 

Kernpunten 

In het manifest doen MVO NL en de verschillende bedrijven een beroep op het 

kabinet om circulaire economie hoge prioriteit te geven en doen zij zes 

voorstellen. 

 

• Stop de ultra fast fashion-invasie – Voer wetgeving in tegen platforms als 

SHEIN en TEMU die de markt overspoelen met wegwerpkleding. 

• Overheid als aanjager – Maak circulair inkopen verplicht bij alle 

overheidsaanbestedingen. 

• Verdubbel investeringen – Keer de geplande bezuinigingen om naar een 

verdubbeling van middelen voor circulaire economie. 

• Fiscale prikkels – Verlaag btw op reparaties, schrap dubbele btw op 

tweedehands artikelen en beloon gebruik van recyclaat. 

• Hoogwaardige recycling stimuleren – Verscherp sorteerverplichtingen en 

maak verbranden duurder dan recyclen. 

• Innovatie versnellen – Creëer publiek-private investeringsfondsen en 

experimenteerruimte voor circulaire doorbraken. 

 

In de brief reageert het kabinet op deze afzonderlijke voorstellen. Waarbij 

ingegaan wordt op wat er al gebeurt, wat reeds in gang is gezet is en wat er (niet) 
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mogelijk is, al dan niet in een Europese context. Ook wordt aangegeven dat u 

bereid bent om in gesprek te gaan met de opstellers van het manifest over hun 

oproep om de circulaire transitie te versnellen. Het voorstel is dit (eerst) ambtelijk 

te organiseren.  

Krachtenveld 

Sinds de presentatie van de Integrale Circulaire Economie Rapportage (ICER) in 

februari 2025, waarin wordt geconcludeerd dat Nederland onvoldoende voortgang 

boekt richting een circulaire economie, wordt wederom door verschillende 

maatschappelijke partijen en bedrijven gepleit voor extra circulaire maatregelen. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing 
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